

ПЕСНИ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

У ДЕРЕВНИ КРЮКОВО

Музыка - Марк Фрадкин

Слова - Сергей Островой

Исполняет ВИА "Пламя" (солист Валентин Дьяконов)



Шёл в атаку яростный сорок первый год.

У деревни Крюково погибает взвод.

Все патроны кончились, больше нет гранат...

Их в живых осталось только семеро молодых солдат.

Их в живых осталось только семеро молодых солдат.

Лейтенант израненный прохрипел: - Вперёд!

У деревни Крюково погибает взвод.

Но штыки горячие бьют не наугад.

Их в живых осталось только семеро молодых солдат.

Их в живых осталось только семеро молодых солдат.

Будут плакать матери ночи напролет.

У деревни Крюково погибает взвод.

Не сдадут позиции, не уйдут назад...

Их в живых осталось только семеро молодых солдат.

Их в живых осталось только семеро молодых солдат.

Отпыпал пожарами тот далекий год...

У деревни Крюково шел стрелковый взвод.

Отдавая почести, замерев, стоят

В карауле у холма печального семеро солдат,

В карауле у холма печального семеро солдат.

Так судьбой назначено, чтобы в эти дни

У деревни Крюково встретились они.

Где погиб со славою тот бессмертный взвод,

Там шумит, шумит сосна высокая, птица гнезда вьет.

Там шумит, шумит сосна высокая, птица гнезда вьет.



1974

ВЕЛИКА РОССИЯ, А ОТСТУПАТЬ НЕКУДА — ПОЗАДИ МОСКВА!

В ноябре-декабре 1941 года в районе деревни и станции Крюково (тогда - территория Солнечногорского района Московской области), на 41-м километре от Москвы, проходил рубеж обороны столицы. Немцы выбрали деревню в качестве своего опорного пункта: каменные здания стали дотами, а между домами в засадах были врыты в землю танки. Бой приняли солдаты 8-й гвардейской дивизии имени И. В. Панфилова, 2-го гвардейского кавалерийского корпуса генерала Л. М. Доватора и первой гвардейской танковой бригады генерала М. Е. Катукова. Сражения были ожесточёнными: деревня переходила из рук в руки 8 раз!

Решающая наступательная операция началась в 10 утра 7 декабря 1941 года. У станции Крюково советские войска потеряли тысячи солдат, но к вечеру 8 декабря враг был сломлен. Благодаря героизму советских защитников немецко-фашистские войска не смогли прорваться к Москве. Лучшие части противника были разгромлены и обращены в бегство - это ознаменовало перелом в ходе войны и начало контрнаступления советских войск.

Красноармеец у немецкого танка.
Деревня Каменка, 1941 г.



1974

ВЕЛИКА РОССИЯ, А ОТСТУПАТЬ НЕКУДА — ПОЗАДИ МОСКВА!

В 1960-1963 годах на месте деревни Крюково был построен город Зеленоград, ставший окончанием города Москвы и всесоюзным центром микроэлектроники. В городе до сих пор находят боеприпасы времен войны, оставшиеся после ожесточенных сражений 1941-го. Многочисленные братские могилы и памятники в городе постоянно напоминают о том, что эта земля буквально была залита кровью наших прадедов, отдавших свои жизни за нас. На 41-м километре, на въезде в Зеленоград с Ленинградского шоссе, находится знаменитый мемориал "Штыки".

Он открыт в 1974 году на месте братской могилы 1941-1942 годов. В 1960-х годах сюда переместили останки солдат, обнаруженные при строительстве Зеленограда. Комплекс имеет непосредственную связь с Могилой Неизвестного солдата в Александровском саду в Москве: именно отсюда был взят прах Неизвестного солдата и перезахоронен у стен Кремля 3 декабря 1966 года в честь 25-летней годовщины разгрома гитлеровских войск под Москвой.

Монумент Штыки



1974

ВЕЛИКА РОССИЯ, А ОТСТУПАТЬ НЕКУДА — ПОЗАДИ МОСКВА!

Песню "У деревню Крюково" сочинил в 1974 году композитор Марк Фрадкин на слова стихотворения Сергея Острового «Баллада о верности», написанного в 1971 году. И хотя в песне ничего не говорится о местоположении деревни Крюково, упоминаемый год - "яростный сорок первый", указывает на то, что в ней идет речь именно о битве под Москвой. Интересно, что в Московской области насчитывают 6 деревень под названием Крюково в разных районах, в которых шли бои. Но обычно считается, что речь идет именно о самом кровопролитном и решающем сражении на 41-километре, которое отбросило врага прочь от Москвы. Давайте, однако, согласимся: географическое положение деревни, о которой, поётся в песне, не так уж и важно! Ведь защитники Отечества проявляли чудеса героизма в борьбе за освобождение Родины от фашистских захватчиков по всей линии фронта! Пусть для нас деревня Крюково будет собирательным образом - мы, потомки, обязаны помнить о подвиге всего советского народа в годы Великой Отечественной войны.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
НОТАРИАЛЬНАЯ ПАЛАТА

Источник:

[https://allforchildren.ru/songs/war52.php?
ysclid=m1c5ibakuk229513417](https://allforchildren.ru/songs/war52.php?ysclid=m1c5ibakuk229513417)